Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare

Prezenta lucrare contine pagini Numele:..............
Initiala prenumelui tatalui: ..........................

Prenumele:.......................

EVALUAREA NA'[IONALI\ PENTRU Scoala de provenienta: .............c.ccocoeniienne

ABSOLVEN]‘II CLASEIl a VIHI-a | e
Centruldeexamen: ............ccccooveiveieeieeeeininnnnn.

Anul scolar 2024 — 2025 .
? Localitatea: .............cooeiiiiiii s

dJudetul: ...

Matematica Nume si prenume asistent Semnatura

NUMELE $I PRENUMELE

PROFESORULUI SEMNATURA

A | COMISIA DE EVALUARE NOTA (CIFRE $I LITERE)

EVALUATOR I

EVALUATOR I

EVALUATOR III

EVALUATOR IV

NOTA FINALA

NUMELE $I PRENUMELE

PROFESORULUI SEMNATURA

B COMISIA DE EVALUARE NOTA (CIFRE $I LITERE)

EVALUATOR

EVALUATOR I

EVALUATOR III

EVALUATOR IV

NOTA FINALA

NUMELE $I PRENUMELE

PROFESORULUI SEMNATURA

C COMISIA DE EVALUARE NOTA (CIFRE $I LITERE)

EVALUATOR I

EVALUATOR II

EVALUATOR III

EVALUATOR IV

NOTA FINALA

Proba scrisa la matematica Varianta 7



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare

* Toate subiectele sunt obligatorii.
* Se acorda zece puncte din oficiu.

* Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

SUBIECTUL I

incercuiegte litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

Sp | 1. Rezultatul calculului 4+12:2 este egal cu:

a 6

b) 8

¢) 10

d) 12

. .a 2 . a
5p | 2. Stiind cd — ==, atunci — este egal cu:

2 3 4
1 4

a) — b) — c)2 d 3

) 3 ) 3 ) )
5p | 3. Produsul numerelor -2 si 5 este egal cu:

a) -10

b) -3

¢ 3

d) 10

5P | 4. Solutia ecuatiei 6x —2 =1 este numarul:

1 1 1 1
a) -— b) -— c) - d —
. 3 )2 )3 )2

5P | 5. Patru elevi, Ana, Maria, Dan si Vlad, calculeaza suma numerelor a =+ 32442 si b= 32.4% . Rezultatele

obtinute sunt prezentate in tabelul de mai jos:

Ana Maria Dan Vlad
17 19 37 43
Conform informatiilor din tabel, rezultatul corect a fost obtinut de:
a) Ana
b) Maria
¢) Dan
d) Vlad
Proba scrisa la matematica Varianta 7



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare

5p | 6. In diagrama de mai jos, sunt prezentate rezultatele obtinute de elevii participanti la un concurs.

Numar de elevi

7
6
5
4
3
2
E
0
40 50 60 70 80 90 100

de puncte de puncte de puncte de puncte de puncte de puncte de puncte

Afirmatia ,,Conform informatiilor din diagrama, 5 dintre elevii participanti au obtinut exact 80 de puncte.”
este:

a) adevarata
b) falsa

SUBIECTUL al II-lea

fncercuiqste litera corespunzatoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5p | 1. 1n figura aliturata, punctul B este mijlocul segmentului AC si punctul D este simetricul punctului B fati
de C. Stiind cd AD =12 cm , lungimea segmentului AC este egala cu:

a) 3cm

b) 4cm A B C D

¢) 6cm

d) 8cm

5p | 2. In figura aldturati sunt reprezentate unghiurile adiacente AOB
si BOC, <BOC =2-<AOB . Masura unghiului AOC este egala
cu 120° si semidreapta OM este bisectoarea unghiului BOC .
Masura unghiului AOM este egala cu: B

a) 30°
b) 40°
c) 60° o) A
d) 80°

5p | 3. In figura alituratd este reprezentat triunghiul isoscel ABC, cu <BAC =120°. Punctul E apartine
segmentului BC, astfel incat CE = 4cm , iar dreptele AB si AE sunt perpendiculare. Lungimea segmentului

BC este egala cu:

A
a) 16cm
b) 12cm
¢) 8cm
d) 6cm B E C
Proba scrisa la matematica Varianta 7



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare

Sp

4. In figura alaturati este reprezentat dreptunghiul ABCD , cu AB =3- BC . Perimetrul dreptunghiului ABCD
este egal cu 32cm . Aria dreptunghiului ABCD este egala cu:

a) 16 cm?
b) 32 cm?
c) 48 cm?

d) o4 cm?

5. In figura alaturata este reprezentat triunghiul echilateral ABC , inscris in A
cercul de centru O . Punctul D apartine arcului mic BC . Masura unghiului
BDC este egala cu:

a) 60° -0
b) 90°
0 120°
d) 150°

Sp

6. In figura alaturati este reprezentat conul circular drept cu sectiunea
axiala triunghiul echilateral VAB, cu AB =6 cm . Aria laterala a conului

este egald cu:

a) 18« cm?

b) 27x cm?

¢) 36z cm?

d) 54x cm?

SUBIECTUL al I1l-lea

Scriefi rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp

1. Ana a cumpdrat de la o librarie caiete, pixuri si creioane. Pretul unui pix este egal cu 75% din pretul unui

caiet, iar pretul unui creion este egal cu 40% din pretul unui pix.

(2p) a) Este posibil ca pretul a opt pixuri s fie egal cu pretul a cinci caiete? Justifica raspunsul dat.
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(3p) b) Daca Ana a platit pentru trei caiete, patru pixuri si cinci creioane suma de 45 de lei, determina pretul
unui caiet.

Sp

1
2. Se considerd expresia E(x)=( 2 3,2 j: 5
x

x=3.

x=-3 x

x+3

3x

, unde x este numdr real, x=-3, x=0 si

(2p) a) Arata ca

x-3

3

2

¥ +27

, pentru orice numar real x, x=-3, x=0 si x=3.

;+x+3 =x(x—3)(x+3)

(3p) b) Demonstreaza ca E(n) > 6, pentru orice numar natural n, n=0, n=3.
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5p | 3. Se considera functia f:R—=R, f(x)=2x-4.
(2p) a) Araticd f(2)-f(0)=4. y

(0]

/

(3p) b) Reprezentarea geometrica a graficului functiei f intersecteazd axele Ox si Oy ale sistemului de axe

sy

ortogonale xOy 1n punctele A, respectiv B . Punctul C este simetricul punctului A fatd de axa Oy . Arata

ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 4(\/5 + 1) .
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Sp

4. In figura alaturata este reprezentat patratul ABCD si triunghiul echilateral ACE , astfel incat punctele D

si E sunt situate de aceeasi parte a dreptei AC. Perimetrul patratului ABCD este egal cu 48cm .

(2p) a) Aratd ca perimetrul triunghiului ACE este egal cu 36+/2 cm. E
A
B
(3p) b) Arata ca distanta de la punctul D la dreapta AE este egald cu 32 (f - l)cm
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5p 5. In figura alturati este reprezentat trapezul dreptunghic ABCD , cu AB|| DC, <DAB=90°, AB=8cm
si AD=DC =4cm . Punctul M este mijlocul segmentului DC si P este punctul de intersectie a dreptelor
AM si BD.
(2p) a) Arataca BC = 442 cm.
D M c
P
A B
(3p) b) Calculeaza aria patrulaterului MPBC .
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segmentului CC"'.

(2p) a) Aratd ca volumul cubului ABCDA'B'C'D' este egal cu 512 cm’.

5p | 6. In figura aliturati este reprezentat cubul ABCDA'B'C'D’, cu AB=8cm. Dreptele AC si BD se

intersecteaza in punctul O, iar dreptele A'B si AB' se intersecteaza in punctul E . Punctul F este mijlocul

' B
1
1
1
1
D : A

1

Ft
1
i E
1
1
1
o Y A

- AN Jastt B
i -~ —_1~
s’ __—""— O‘s
é -
D A
(3p) b) Demonstreaza ca dreptele FO si DE sunt perpendiculare.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Anul scolar 2024 - 2025
Matematica

Varianta 7
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I SI SUBIECTUL al II-lea

* Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

* Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al III-lea

* Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

* Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
1. |¢ Sp
2. | a) Sp
3. |a) Sp
4. | d) Sp
5. | a) Sp
6. | b Sp

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | d) Sp
2. | d) Sp
3. |b) 5p
4. | ¢) 5p
5 |0 Sp
6. | a) 5p

SUBIECTUL al IIl-lea (30 de puncte)

1. . 7 . -

a) Pretul unui pix este 100 ‘X = 2 X, unde x reprezintd pretul unui caiet 1p
Opt pixuri costa 8 %-x =6x si, cum 6x = 5x, nu este posibil ca pretul a opt pixuri sa fie egal cu
Ip
pretul a cinci caiete
o 40 3 . ..
b) Pretul unui creion este —*—*x=—"'x, unde x reprezintd pretul unui caiet 1p
100 4 10

3 3
3x+4-—x+5-—-x=45

4 10 Ip
15x =90, de unde obtinem x = 6, deci pretul unui caiet este 6 lei 1p

2. 2 3 2 2x(x+3)-3(x-3)(x+3)+2x(x-3)

a) -——+ = = 1
x=3 x x+3 x(x—3)(x+3) p
2x% +6x-3x +27 +2x% - 6x X% 427 _ 5 .

= = , pentru orice numar real x, x= -3, x=0 si

x(x—3)(x+3) x(x—3)(x+3) 1p
x=3

Proba scrisa la matematica Varianta 7

Barem de evaluare si de notare
Pagina 1 din 2




Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare

Barem de evaluare si de notare
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2 -3 2
b) E(x)= X +27 _x(x )=x +27,pentruoricenumérrealx,x¢—3,x#0,x¢3 1
x(x—3)(x+3) 1 x+3 p
2
(n—3) . . .
E (n) -6= 3 pentru orice numadr natural n, n=0 si n=3 1p
n+
Cum n+3>0 si (n - 3)2 >0, rezulta ca E(n)-6>0, deci E(n)> 6, pentru orice numar natural 1p
n,n=0sin=3
a) f(2) = 1p
f(0)=—4,decif(2)—f(0)=0—(—4)=4 1p
b) A(2,0), B(0,-4) Ip
Punctul C este simetricul punctului A fatideaxa Oy = OC =0A=2,deci CA=4 1p
AB = BC =2+/5 , de unde rezulti ci Pyape = 254245 +4= 4(\/3 + 1) 1p
a) AB=12cm, AC=12\/§cm 1p
Pyacp =3-AC = 36v2cm 1p
b) AADE = ACDE , deci Apapg = Ance ;AAACD 36(\/§ )cm2 1p
AE-DM
DM 1 AE ,M €EAE ,deci d(D, AE)=DM si AAADE:T 1p
2-
DM = AAADE -3V2(V3-1)em 1p
a) CNJ.AB,NEAB,dem CN =4cm si NB=4cm 1p
BC =CN? + BN? =442 cm 1p
b) DM || AB = ADPM ~ ABPA = PM=%=1 1p
PA BA 4
EF 1 AB, PEEF, EECD, FEAB, APME ~ APAF = PE_PM =l, de unde obtinem ca
PF PA 4 1p
16 . AB-PF 64 ,
PF =—cm, deci A =—— =—ocm
5 AAPB > 5
36
AABCM = 200m deci AMPBC = AABCM _AAAPB =? —7 2 Cm ].p
a) Vagcpapcep = AB = Ip
=8 =512cm? 1p
b) FO este linie mijlocie in triunghiul ACC' = FO|| AC', deci «(FO,DE)=<(AC',DE) 1p
AB'||DC’, deci AAQE ~ AC'QD = AQ _OE _AE 1 ,unde {Q} = DENAC’, de unde
CQ QD cD 2’ 1p
obtinem QD=§-DE si C'Q=%-C’A
DE =4J6cm, CA=8/3cm= QD=¥cm, C'Q-= 16;)/5 cm si, cum C'D=8J2 cm si
Ip
OD? + C'Q* =128 = C'D* = «<DQC' =90°, obtinem ci <«(FO,DE)=90°, deci dreptele FO
si DE sunt perpendiculare
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